
w w w . F D N . I R

گپ و گفتی با محققی که می‌گوید می‌تواند مشکل مصرف بنزین را حل کند اما سرمایه‌گذار نیست

آیا بنزین جایگزینی دارد؟

17 سال پیش بود که فکر ساخت کیتی که بتواند آب را به 

سوخت موردنیاز خودروها تبدیل کند، در ذهن علاءالدین 

جاسمی‌زرگانی جرقه زد؛ ایده‌ای که به محصول ختم شد 

و درنهایت برای اولین‌بار در سال 93 از آن رونمایی شد؛ 

هرچند حتی تبدیل این ایده به محصول هم نتوانست 

راهی برای حمایت از آن در نهادهای مختلف باز کند، تا 

جایی که مخترع این سامانه طرفدار محیط‌زیست عزمش 

را جزم کرد تا با راه‌اندازی بنیاد انرژی جاسمی‌زرگانی به 

تنهایی این مسیر را طی کند و امروزه سایت فروش این 

محصول نیز به نشانی http://absooz.com/ راه افتاده 

تا علاقه‌مندان به خرید این کیت بتوانند به راحتی به 

آن دست پیدا کنند. البته به گفته جاسمی‌زرگانی هنوز 

پخش و توزیع این محصول آغاز نشده و باید منتظر به 

حدنصاب رسیدن تعداد خریداران ماند. 

او در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با انتقاد از عدم حمایت 

دستگاه‌های متولی از سامانه آبسوز خودرو می‌گوید: »از 

سال 93 تا امروز که برای اولین‌بار این محصول را رونمایی 

کرده‌ایم به هر مسئولی که به‌نوعی به این حوزه مرتبط 

بود، مراجعه کرده‌ایم که از ما حمایت معنوی داشته 

باشند، اما متاسفانه هیچ‌کدام از آنها تا امروز اقدامی 

در این زمینه انجام نداده‌اند و حتی تالش کردند تا این 

اختراع را از لحاظ آکادمیک رد کنند، درحالی که تا امروز 

بارها در نمایشگاه‌های متعدد کشوری شرکت کرده‌ایم.« 

این مخترع تصریح می‌کند: »از همان سال 93 که از این 

سامانه رونمایی کردیم، عده زیادی تالش کردند این‌طور 

القا کنند که این اختراع واقعی نیست و عملکردی ندارد 

تا جایی که مجبور شدیم یک موتور را روی شاسی یک 

خودرو قرار دهیم و در جلوی چشم مردم اقدام به ریختن 

آب در مخزن تعبیه‌شده و روشن کردن موتور کنیم، البته 

باید این مساله را بگویم که در همان سال در برنامه 

»حالا خورشید« حضور پیدا کردیم و تصویر پژو 405 که 

با استفاده از آب کار می‌کرد را نشان دادیم که بعد از 

پخش آن برنامه، شائبه‌های زیادی علیه ما شکل گرفت 

که هنوز هم ادامه دارد.« 

جاسمی‌زرگانی ادامه می‌دهد: »ماه‌های پایانی سال 

97 بود که بار دیگر از این سامانه در جمع اصحاب رسانه 

رونمایی کردیم، اما باز هم اتفاقی برای حمایت از این 

سامانه صورت نگرفت. نمی‌دانم این مساله مغرضانه یا 

غیرمغرضانه صورت گرفته، اما موضوع اصلی اینجاست 

که بعد از گذشت پنج سال همچنان نتوانسته‌ایم برای 

این طرح سرمایه‌گذاری را جذب کنیم. حتی از همان 

افرادی که از لحاظ علمی این سامانه را رد می‌کنند دعوت 

به مناظره کرده‌ایم که متاسفانه آن را قبول نمی‌کنند.« 

او با بیان اینکه »درنهایت تصمیم گرفتیم با هزینه شخصی 

خط تولید این سامانه را راه‌اندازی کنیم که درحال حاضر 

این امر در بنیاد انرژی که راه‌اندازی کرده‌ایم، دنبال 

می‌شود«، می‌گوید: »نکته اصلی اینجاست که ما جزء 

فناوری‌های هایتک هستیم، اما مسئولان وزارت صمت 

این موضوع را قبول ندارند، از سوی دیگر حتی وقتی 

به سمت راه‌اندازی شرکت دانش‌بنیان حرکت کردیم، 

به دلایل مختلف موفق به این کار نشدیم و درنهایت 

مجبور شدیم این بنیاد را راه‌اندازی کنیم؛ خوشبختانه 

20 روز پیش سایت این بنیاد در دسترس قرار گرفت تا 

علاقه‌مندان به خرید این سامانه بتوانند در آن ثبت‌نام 

کنند.« 

این مخترع ادامه می‌دهد: »هیچ پولی از افرادی که در 

این مرحله ثبت‌نام می‌کنند، دریافت نمی‌کنیم و تا زمانی 

که تعداد خریداران به حدنصاب نرسد، اقدام به فروش 

و عرضه آن نخواهیم کرد. البته قیمت این محصول با 

دلار فعلی حدود چهار میلیون و 500 هزار تومان است، 

درحالی که سال 93 اعلام کردیم اگر دولت از ما حمایت 

کند، این سامانه را با قیمت 600 هزار تومان و در غیر 

این صورت با قیمت دو میلیون و 500 هزار تومان عرضه 

خواهیم کرد که متاسفانه به دلیل عدم حمایت‌ها مجبور 

شدیم الان با افزایش قیمت آن را به بازار عرضه کنیم.« 

او با بیان اینکه مجبور هستیم برخی بردها و خازن‌ها 

را از کشورهای خارجی وارد کنیم، تصریح می‌کند: »ما 

قرار نیست موتور خودرویی را تغییر دهیم بلکه تنها این 

سامانه روی خودرو نصب می‌شود و کار جایگزین کردن 

آب به جای سوخت فسیلی را انجام می‌دهد، درحقیقت 

همان‌طور که مردم می‌توانند شیشه‌های ماشین‌شان 

را دودی کنند، به راحتی می‌توانند با نصب این سامانه 

از آب به‌عنوان سوخت خودرو استفاده کنند و این کار 

نیازمند هیچ‌گونه مجوزی نیز نخواهد بود.« 

جاسمی‌زرگانی می‌گوید: »تا امروز 26 کشور دنیا از اروپا 

گرفته تا کشورهای عربی، این سامانه را پوشش خبری 

داده‌اند، چراکه این اختراع در هیچ کشور دیگری وجود 

ندارد و درصورت تولید و استفاده انبوه از آن می‌توانیم در 

مقابل تحریم‌های انرژی کشور را واکسینه کنیم؛ قطعا 

با این کار دیگر تحریم‌های وضع‌شده روی بنزین کشور 

هیچ اثری ندارد، از سوی دیگر با توجه به افزایش قیمت 

بنزین این سامانه می‌تواند راهکار خوبی برای کاهش 

هزینه‌های اقتصادی مردم باشد، درحالی که متاسفانه 

تا امروز اتفاقی در این زمینه نیفتاده است.« 

این مخترع می‌گوید: »قرار است این سامانه را به صورت 

50 درصد آب و بنزین در اولین مرحله عرضه کنیم تا 

اعتماد مردم برای کارکرد درست این سامانه جلب 

شود، با این حال قطعا این سامانه تاثیرات مثبت خود 

را در محیط‌زیست خواهد گذاشت و این‌گونه نیست که 

بگوییم استفاده ترکیبی از بنزین و آب نمی‌تواند برای 

محیط‌زیست مفید باشد، طبیعتا کاهش 50 درصدی 

استفاده از بنزین تاثیرات مثبتی خواهد داشت.« 

او ادامه می‌دهد: »در همان سال‌های اولیه این طرح را به 

چند دانشگاه ارائه دادیم، اما آنها حمایت نکردند تا جایی 

که مجبور شدیم برای مدتی به‌طور کلی این طرح را کنار 

بگذاریم و وقتی دیدیم بحث انرژی‌های تجدیدپذیر در 

کل دنیا مطرح شده، بار دیگر این طرح را مطرح کردیم 

که الان به تولید این سامانه رسیده‌ایم.« 

جاسمی‌زرگانی تصریح می‌کند: »قطعا انرژی جزء 

قدرت‌های اصلی هر کشوری محسوب می‌شود و این 

سامانه درصورت حمایت قدرت اشتغالزایی برای چهار 

تا پنج میلیون نفر را دارد و با توجه به این مساله، امروزه 

به صورت روزانه دو هزار و 500 عدد از این سامانه در 

بنیاد تولید و ذخیره می‌شود تا در زمان مناسب در بازار 

توزیع شود.« 

این مخترع می‌گوید: »باید به این مساله نیز اشاره کنم 

که ما در بنیاد انرژی جاسمی‌زرگانی تنها به تولید این 

سامانه بسنده نکرده‌ایم، چراکه قبل از سیل‌های سال 

98، تصمیم به تولید سیل‌بندی گرفتیم که بتواند بدون 

نیاز به پر کردن و دخالت انسان در کمترین زمان ممکن 

آماده شود و درنهایت گونی‌هایی را تولید کردیم که ظرف 

سه دقیقه می‌توانند از وزن 30 گرم به 30 کیلوگرم برسند 

و به سرعت جلوی نفوذ آب را در مناطق سیل‌زده بگیرند، 

البته خوشبختانه با هلال‌احمر برای قرارداد فروش 

این سیل‌بندها مذاکرات اولیه صورت گرفته است که 

امیدواریم به‌زودی به نتیجه برسد.« 

او می‌گوید: »متاسفانه هلال‌احمر درحال حاضر درگیر 

مسائل سیل است و مشخص نیست چه زمانی بتوانیم 

این محصول را که قطعا می‌تواند در مواقع بحرانی به 

امدادرسانی سریع‌تر کمک کند، به فروش برسانیم؛ اما 

مساله اصلی این است که این محصول همانند سامانه 

آبسوز می‌تواند کمک شایانی به دستگاه‌های متولی 

انجام دهد که متاسفانه از سامانه آبسوز هیچ نهادی 

حمایت نکرده است.« 

دکتر طهرانچی مطرح کرد

اسلامی شدن دانشگاه‌ها چالشی بزرگ برای هژمونی فرهنگ دانشگاه غرب
دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در 

نشست تخصصی اتحادیه اندیشمندان دانشگاهی جهان 

اسام که همزمان با سی‌وسومین کنفرانس بین‌المللی 

وحدت اسلامی عصر امروز در هتل آزادی تهران برگزار شد، 

با اشاره به لزوم شبکه‌سازی دانشگاه‌های جوامع اسلامی 

اظهار داشت: »وحدت بین جامعه اسلامی یک گفتمان است 

که به دنبال آن بحث شبکه‌سازی، نمادسازی و نهادسازی 

مطرح می‌شود تا سرانجام به رفتارسازی در جامعه اسلامی 

بینجامد.« 

وی ادامه داد: »سوالی که در این‌باره مطرح می‌شود، این است 

که آیا شبکه‌سازی که بعد از گفتمان‌سازی مطرح می‌شود، 

بین اندیشمندان مسلمان کافی است یا برای اینکه این 

وحدت به تمدن نوین اسلامی منجر شود، نیازمند یک حرکت 

مکمل تحت‌عنوان شبکه‌سازی بین دانشگاه‌ها هستیم؟«

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی تاکید کرد: »مقام معظم رهبری 

برای رسیدن به تمدن نوین اسلامی نقش محوری را برای 

دانشگاه‌ها تبیین کردند که باید براساس میراث تاریخی و 

علمی و تجربه گرانقدر انقلاب اسلامی در شکل‌گیری تمدن 

نوین اسلامی نقش‌آفرینی کنند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسامی با طرح این پرسش که آیا 

دانشگاه‌های فعلی جهان اسام به‌عنوان نهادی برآمده 

از مدرنیته غرب که در جوامع اسامی ظهور و بروز یافته، 

می‌توانند در رسیدن به این تمدن نوین اسلامی راهگشا 

باشند، خاطرنشان کرد: »ما نیازمند تحول و صیرورت در 

دانشگاه‌هایمان هستیم، همان‌طور که در تبیین این مساله 

مقام معظم رهبری می‌فرمایند که نیازمند اصلاح، تحول و 

صیرورت درونی هستیم، چراکه دانشگاه‌هایی که از غرب در 

سرزمین و جامعه ما نهادینه شدند، مبتنی‌بر یک دین‌زدایی 

و تقلید علمی و نه ابتکار علمی شکل گرفته‌اند.« 

دکتر طهرانچی تصریح کرد: »آنچه در دانشگاه غرب و 

دانشگاه مدرن غربی مطرح می‌شود، این است که دانشگاه 

نقش اساسی خود را به این امر اختصاص داده تا ‌برمبنای 

نظامات شغلی و وابستگی به آنها یکپارچگی اجتماعی را 

پدید بیاورند.« 

عضو شورای‌عالی انقلاب فرهنگی با بیان اینکه فرهنگ 

شهروندی که در دانشگاه‌های غرب تولید می‌شود، مبتنی‌بر 

دین‌زدایی از دانشگاه است، افزود: »تشیع و تسنن در دیدگاه 

دانشگاه غربی تفاوتی ندارند، چراکه دانشگاه غرب می‌گوید با 

کنار گذاشتن دین و صحبت با هم ‌براساس نظریه شهروندی 

کنار هم قرار بگیریم، اما آنچه ما برای تمدن نوین اسامی 

احتیاج داریم، دانشگاه اسلامی است.« 

وی تاکید کرد: »غرب در این‌باره چنین مطرح می‌کند که 

اسلامی شدن دانشگاه‌ها در محیط جهانی به‌عنوان یک 

چالش بزرگ و مهم برای هژمونی فرهنگ دانشگاه غرب است، 

چراکه آنها درک کرده‌اند که این تمایل روشنفکران مسلمان 

در تعریف دانشگاه اسامی به معنای پذیرش حاکمیت 

اسلام است.« 

دکتر طهرانچی در پایان خاطرنشان کرد: »اکنون علاوه‌بر 

شبکه دانشمندان مسلمان، نیازمند شبکه دانشگاه‌های 

جوامع اسامی بر مبنای دانشگاه اسلامی هستیم که در 

این دانشگاه نظریه تقریب مذاهب به‌عنوان یک نظریه عامل 

یکپارچگی باشد.« 

  گزارش

۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y
یکشنبه ۲۶ آبان ۱۳۹۸   شماره ۲۹۰۸

ISI اجبار دانشجویان دکتری شهید بهشتی به ارائه مقالات

دانشجویان دانشگاه شهید بهشتی برای دفاع از پایان‌نامه‌های خود علاوه‌بر چاپ مقاله 

علمی- پژوهشی ملزم به چاپ یک مقاله ISI نیز هستند که به دلیل عدم پذیرش مقالات 

آنها در مجالت بین‌المللی، موفق به دفاع نمی‌شوند. یکی از دانشجویان مقطع دکتری 

دانشگاه شهید بهشتی در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران جوان این موضوع را تایید کرد و 

گفت: »یکی از مقاله‌هایم در یکی از مجالت کشور خارجی ۶ ماه است که در مرحله داوری 

است و در این رابطه هنوز جوابی نگرفته‌ام.« او در ادامه بیان کرد: »این وضعیت نسبت به 

چند سال پیش خیلی سخت شده و مقاله‌هایمان به دلایل نه‌چندان محکم رد می‌شود.« 

این دانشجوی مقطع دکتری دانشگاه شهید بهشتی افزود: »حتی طرح‌های پژوهشی 

مشترک بین دانشگاه‌های خارجی و ایران هم از بین رفته و این شرط دانشگاه برای دادن 

دو مقاله ISI به حدی سخت است که دانشجو یک دوره دکتری پنج ساله را حداقل هفت یا 

هشت سال به اتمام می‌رساند و به ترم ۱۴ و ۱۵ می‌رسد، همچنین باید مبلغی را به‌عنوان 

سنوات، خوابگاه و... پرداخت کند.« 

ابلاغ دستورالعمل جشنواره بین‌المللی حرکت به دانشگاه‌ها 

معاونت فرهنگی و اجتماعی وزارت علوم، ‌تحقیقات و فناوری دستورالعمل 

دوازدهمین دوره جشنواره بین‌المللی حرکت را به دانشگاه‌ها ابلاغ کرد. جشنواره 

بین‌المللی حرکت ویژه انجمن‌های علمی دانشجویی و با تاکید بر هم‌افزایی، 

تکثیر ایده‌های خالق و ایجاد ‌انگیزه و نشاط در انجمن‌های علمی دانشجویی 

همه ساله برگزار می‌شود. این معاونت اعلام کرد: »دانشگاه‌ها لازم است براساس 

سیاست‌های خود و اهداف مندرج در این دستورالعمل، جشنواره دانشگاهی 

حرکت را در چارچوب این دستورالعمل و در دو بخش رقابتی و نمایشگاهی برگزار 

کنند. در بخش رقابتی، آثار و دستاوردهای علمی انجمن‌ها و دانشجویان دانشگاه 

پس از اعلام فراخوان و اطلاع‌رسانی توسط دبیرخانه دانشگاهی دریافت شده و 

براساس حوزه‌های رقابتی مندرج در ماده ۹ این دستورالعمل و فرم‌های داوری 

ارزیابی و داوری شده و آثار برتر برای شرکت در مرحله بین‌المللی جشنواره 

معرفی می‌شوند.« 

اعتبار 500 میلیارد تومانی برای انواع وام دانشجویی

ناصر مطیعی، رئیس صندوق رفاه دانشجویان وزارت علوم در گفت‌وگو با ایسنا با تاکید 

بر اینکه به صورت سالیانه ۲۵ درصد دانشجویان فارغ‌التحصیل و از گردونه تحصیل 

در دانشگاه‌ها خارج می‌شوند، گفت: »برای سال جاری ۵۰۰ میلیارد تومان اعتبار 

جهت پرداخت انواع وام‌های دانشجویی در نظر گرفته‌ایم.« او به آخرین وضعیت 

پرداخت وام ویژه به دانشجویان دکتری اشاره و اظهار کرد: »فرصت ثبت‌نام برای 

دریافت وام ویژه دکتری دانشجویان که از آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها شروع شده 

بود تا آبان‌ماه وجود دارد. خوشبختانه استقبال خوبی از دانشجویان برای دریافت 

این نوع وام صورت گرفته، اما هنوز گزارشی از سامانه از متقاضیان به تفکیک نوع وام 

تقاضا‌شده دریافت نکرده‌ایم.« رئیس صندوق رفاه دانشجویان وزارت علوم همچنین 

تاکید کرد: »برای وام ویژه دکتری، براساس شرایط به صورت ماهیانه ۶۰۰ تا ۷۰۰ 

هزار تومان به دانشجویان دکتری پرداخت می‌کنیم که امسال نیز میزان پرداخت‌ها 

به این صورت است.« 
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